

JAVNA tribuna

GLASILO OBČINE LJUBLJANA ŠIŠKA

Leta 1975 je glasilo prejelo srebrno priznanje Osvobodilne fronte, leta 1985 pa bronasto plaketo občine Ljubljana Šiška ● Izhaja mesečno v nakladi 32.000 izvodov ● brezplačno.

IZ VSEBINE

Objavljamo
prilogo s seznamom
vseh kandidatov
v občinski
parlament in zbor
občin SRS

Iskra Delta pogreznjena v blato gospodarskega kriminala

Kot kaže, se izgubarska epidemija v Iskrinem kompleksu v Stegnah nadaljuje. Kar šest Iskrinih organizacij ima blokirane račune. Od tod do stečaja pa ni več dolga pot. Zaskrbnjujoče pri vseh teh stečajih, ki se v zadnjem času kar vrstijo, je namigovanje, da so le-ti ponekod umetna poteza posameznih vodstvenih delavcev...

Če je za Iskro Avtomatiko, oziroma za njen TOZD stečaj nujen, za Iskro Delto tega namreč ne moremo trditi. In kaj se tam pravzaprav dogaja? Za začetek naj povemo, da je bil pred mesecem dni ustanovljen sindikat odpuščenih delavcev naše občine z okoli 400 člani, med njimi so tudi nekdanji delavci Iskrinih tovarov. Sindikat je ustanovljen zato, ker njegovi člani menijo, da vodstveni delavci niso storili skoraj ničesar za odpuščene delavce. Iskra Delta pa je v stečajnem postopku, odpuščeni delavci so se vključili v delo omenjenega sindikata, nekaj pa so jih prezaupali v podjetje DELTA COMPUTERS.

Ob skrhanih odnosih med delavci in vodstvom Iskre Delt je na obzoru nečedno poslovanje, to je prelivanje družbenih sredstev v zasebna podjetja, in če so obtožbe delavcev Iskre Delt resnične, je na pomolu gospodarski kriminal kakršnega ne pomnimo.

Kot zatrjujejo odpuščeni delavci, člani novo ustanovljenega sindikata, so za stečaj krivi izključno vodstveni delavci, ki so zlorabili družbeno lastnino. K stečaju so resda pripomogli tudi neplačani računi iz

Sovjetske zveze, odpovedi naročil iz drugih krajev države oz. bojkot Srbije itd., vendar odpuščeni delavci menijo, da zaradi kritičnega položaja v podjetju, vodstveni delavci ne bi smeli kar tako zapuščati svoja podjetja.

Da je temu tako, potrjujejo zaprti viri informacij, ki bi bolj osvetlili dogajanja v Iskri Delti. Eno gotovo drži. Vodstveni delavci so dodobra izrabili poslovne vezi v tujini, kjer so ustanavljali podružnice in še vrsto nečednih poslov na račun matične organizacije, poleg tega so bili tudi na poslovnih sestankih zelo pogumni, saj so, kot smo neuradno slišali, svoje posle sklepali kar s pestmi!

Zakon o podjetjih seveda omogoča ustanavljanje manjših in tudi zasebnih podjetij, vendar kot kaže, se je zakonodajalec le nekoliko prenegljal, saj opisani primer najbrž ni edini pa tudi ne zadnji. Ustanavljanju lastnih podjetij bo gotovo treba naprej pogledati od kod izvirajo finančna sredstva in, če vemo, da so med novimi podjetniki tudi nekdanji vodstveni delavci, gotovo ni težko uganiti, zakaj kar naenkrat ugaša toliko tovarov in se hkrati ustanavlja toliko novih podjetij.

Posebej tragično ob vsem tem pa je, da nam je za delavce kaj malo mar. Tisoče jih je že na cesti, brez zaposlitve, tisti pa, ki so odgovorni za nastale razmere, še naprej nemoteno delajo kar jih je volja in vlečejo zelo visoke plače.

Jože ČURIN

Kdaj, kje in kako bomo volili?

Na splošnih volitvah, ki bodo v Sloveniji meseca aprila bomo volili vse delegate v zbor skupščin.

Na podlagi amandmajev k Ustavi Republike Slovenije so volitve vseh skupščin v republiki neposredne – vse delegate volijo delovni ljudje in občani

na voliščih v krajevnih skupnostih in podjetjih, razen delegatov v zbor republik in pokrajnih Skupščin SFRJ, ki so posredne na podlagi zvezne ustavne ureditve.

Načelo tajnega glasovanja je v jugoslovanskem volilnem sistemu uveljavljeno od leta 1945 dalje, čeprav se v praksi ni dosledno upoštevalo. Novi Zakon o volitvah v skupščine zato vsebuje tudi podrobnejše določbe o tem, kako zagotoviti tajnost glasovanja. Zakon določa: »Volišče mora biti opremljeno s kabinami, boksi, zagrinjali, pregradami ali na drug način, ki preprečuje opazovanje volilca pri izpolnjevanju glasovnic.« Volilni odbor bi moral glasovanje organizirati tako, da v prostoru, v katerem se glasuje ne bo naenkrat preveč volilcev, ker bi bilo tudi zaradi tega težko zagotoviti tajnost. Volišče pa mora predstavnikom list kandidatov in predstavnikom kandidatov. Prostor mora biti ustrezno osvetljen, v njem ne sme biti ogledal ali drugih predmetov, ki omogočajo zrcaljenje. Volišče mora imeti prostore za glasovanje takšne, da volilca nihče ne more opazovati pri izpolnjevanju glasovnic. Volišče

mora biti opremljeno s kemičnimi svinčniki in ne z navadnimi.

Kdaj bodo volitve in koga bomo volili?

V nedeljo, 8. aprila 1990 bodo volitve delegatov v Zbor občin in Druženopolitični zbor Skupščine Republike Slovenije ter volitve predsednika in članov Predsedstva Republike Slovenije. Volitve bodo na voliščih po krajevnih skupnostih.

Za volitve delegatov v Zbor občine je določenih 80 volilnih enot. Občina Ljubljana-Šiška je razdeljena na dve volilni enoti – 32. in 33. volilno enoto.

Del občine Ljubljana-Šiška, ki obsega območje krajevnih skupnosti: Milan Majcen, Hinko Smrekar, Na jami, Ljubo Šercer, Litostroj, dr. Petra Držaja, Komandant Stane I, Komandant Stane II, Komandant Stane III, Koseze, Zgornja Šiška in Dolomitski odred, tvori 32. volilno enoto. V tej volilni enoti se bo na glasovnici volil 1 delegat. To pomeni, da ima ta del občine Ljubljana-Šiška v Zboru občin Skupščine Republike Slovenije eno delegatsko mesto.

Nadaljevanje na 2. strani

VOLITVE 1990 – Glas vesti in razuma

Javna tribuna – kot osrednje glasilo prebivalcev občine Ljubljana-Šiška, ki se zaveda vpliva in moči pisane besede – je doslej kar se da objektivno, nepristransko, in sprotno obveščala javnost o političnih strankah, njihovih predstavnikih in kandidatih, političnih programih in drugih dogajanjih, povezanih z volitvami. Hkrati je v okviru skromnih možnosti odprla svoje strani političnim združenjem. Uredništvo JT je z objavljanjem razpoložljivih podatkov neposredno doprineslo k svobodnemu in poštenemu toku predvolilnih priprav in k uresničitvi državljanove pravice do objektivne obveščene, kar nam omogoča, da bomo kot udeleženci na volitvah lažje izrazili svoje zaupanje in podporo kandidatom svobodnega in demokratičnega duha, od katerih bo bistveno odvisno, kakšni bodo ti novi časi in odnosi, kakšna bo kakovost prihodnje politike in ugled naše domovine.

Zavedamo se, da gre pri letošnjih volitvah za najpomembnejše kulturno-politično dejanje zadnjih desetletij; za odločitev o velikem civilizacijskem premiku k idealom svobode in človečnosti; za pot v prihodnost, ki jo je Prešeren – ta duh najširših obzorij – odprl svojemu narodu, ko je razodel v »Zdravljici« politični manifest, ki v njej nazdravlja svoboden duh, lepši socialni in kulturni bodočnosti slovenstva in vsega človeštva ter združuje dovršeno slovensko individualnost z evropsko univerzalnostjo na podlagi kulture, enakopravnosti in svobode. Zato tudi smo »Zdravljico«, pesnikovo demo-

kratično izročilo, sprejeli kot himno – simbol slovenske državnosti. – Z udeležbo na volitvah slovesno izpovejmo svetu svojo voljo, moč in upanje o zgodovinski perspektivi naroda; za spoštovanje osebnega dostojanstva kot največje dobrine; za svobodnega človeka, ki je temelj naroda, središče in vrh vsega dogajanja, kamor morajo poslej voditi vse poti države; za svobodno, demokratično in suvereno Republiko; za gospodarsko rast in gmotno blaginjo naroda; za naravno, zdravo in duhovno čisto okolje; za mir, za socialno varnost in popolno enakopravnost vseh in vsakogar, da bi državljani res soodločali in bili zgodovinski subjekt, ki se zaveda svojega poslanstva in odgovornosti.

Oddajmo naš glas na volitvah kandidatom, ki jim zaupamo, saj bodo zastopali politični program, usklajen z našo vestjo in razumom; ki jim trdno verjamemo, da bodo pošteno in dosledno izpolnili naša pričakovanja in vzdrževali duhovne zveze naše dežele z demokratičnimi tokovi v Evropi.

Z glasovanjem na volitvah pogumno izpričajmo svojo državotvornost – ki nam jo nasprotniki že stoletja odrekajo. Dokažimo, da mislimo odgovorno in resno, kot potomci vredni velikih prednikov in kot zgodovinski narod, ki pozna svoje cilje in je zanje pripravljen ustvarjalno delati.

za uredništvo
Jože Gosnar

Le še nekaj dni nas se loči od prvega kroga volitev za katere boljše poučeni pravijo, da so le te po vojni prve poštene in demokratične. Pod tem zvonečim geslom so se podpisovale tudi vse politične stranke kot glavni akterji volitev – torej tiste, ki bi rade na oblast in one, ki sestopajo s trona, da bi si ga znova izborile.

Če smo se še do včeraj zgubljali v strankomaniji in predvolilni hysteriji, je zdaj pred volitvami povsem drugače. Vse mirno je, nekakšno zatišje pred končnim obračunom starega z novim, bi rekli. Ljudi so zasuli s programi, množico kandidatov s plakati, z najrazličnejšo vsebino, tudi srečanji in okroglih miz ni manjkalo, vse v upanju, da so narod vendarle prepričali.

A ker so ljudje še kar naprej nezaupljivi, so se celo v praksi izkazali, a da ne bo pomote ne s programi, pri nas v občini, s selitvijo. Kar čez noč so socialistična zveza, ZKS-stranka demokratične prenove in ZSMS-liberalna stranka morale pobrati, pardon so pobrale svoje cule in se iz udobnih foteljev v občinski zgradbi preselili v dotrajani in stari hišici na Gospodinski ul. 4 in

Celovski 135. Država se krepi, ni kaj. Kajti narod še pred volitvami mora spoznati, kdo je oblast, pa naj ta stane kolikor hoče, kajti po volitvah kdo ve...

Tudi za volilne podrobnosti smo poskrbeli, na videz sicer obrobne, a iz izkušenj parlamentarnih demokracij znajo biti zelo pomembne.

Denimo po kakšnem vrstnem redu bodo zastopane stranke na voliščih. O tem je odločal žreb. Opravili so ga tako, da je volilna komisija v eno skrinjico dala zaprte kuverte z imeni strank, v drugo pa številke le teh. Imenovana stranka si je, po pretresu skrinjice, izvlekla številko. Zanimivo zrebanje, katerega naša volilna praksa doslej ni poznala.

Skratka, naredili so vse po pravilih, kakršne pozna svet. Seveda smo si tovrstne učenosti nabirali v knjigah. Kakšna pa bo naša stvarnost, saj kar zadeva volitve, tudi po vseh javnomnenjskih raziskavah sodeč, nihče ne upa priseči. Upamo lahko le, da se bodo vsaj tisti neopredeljeni do volitev vendarle premislili, saj smo takšne volitve hoteli, mar ne!

Vera Vogrincič



Gospodična, spomniti vas moram, da je to namenjeno samo za volitve

